

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记十三章 1-8 节

耶和華曉諭摩西、亞倫說： 2 「人的肉皮上若長了疔子，或長了癬，或長了火斑，在他肉皮上成了大麻風的災病，就要將他帶到祭司亞倫或亞倫作祭司的一個子孫面前。 3 祭司要察看肉皮上的災病，若災病處的毛已經變白，災病的現象深於肉上的皮，這便是大麻風的災病。祭司要察看，定他為不潔淨。 4 若火斑在他肉皮上是白的，現象不深於皮，其上的毛也沒有變白，祭司就要將有災病的人關鎖七天。 5 第七天，祭司要察看，若看災病止住了，沒有在皮上發散，祭司還要將他關鎖七天。 6 第七天，祭司要再察看，若災病發暗，而且沒有在皮上發散，祭司要定他為潔淨，原來是癬；那人就要洗衣服，得為潔淨。 7 但他為得潔淨，將身體給祭司察看以後，癬若在皮上發散開了，他要再將身體給祭司察看。 8 祭司要察看，癬若在皮上發散，就要定他為不潔淨，是大麻風。

【綱要主題】32 麻風病的條例——皮癬檢驗

中心節：祭司要察看，癬若在皮上發散，就要定他為不潔淨，是大麻風。（利十三 8）

引言：十三章里面只是要說一個事實，就是「大麻風」。本段開始時描述祭司察看一個人是否患了聖經所指的麻風病。跟着經文詳細敘述診斷可疑之症狀的正確程序。患者要被關鎖七天。若病徵是有發散，祭司要將他再關鎖七天。若病情似乎已受到控制，祭司就可宣布那人是潔淨的。避免發散傳染，帶菌的衣服必須徹底清洗。若在第二次檢查後疾病仍在皮膚上發散，祭司就要宣布他為不潔淨的。表面看來，本章是寫給祭司，指示他們怎樣檢定大麻風，及應如何處理患大麻風的病人，其實從這些訓示，確能供給信徒一些生活及敬拜的原則。

經文綱要：

一、幾種皮膚病的種類 (1-2 節)

1. 耶和華曉諭摩西、亞倫 (1 節)：十三章就是神啟示給摩西、亞倫，交托給以色列人，有關麻風病的條例。
2. 人的肉皮上長了皮膚病變 (2 節)：指的是與大麻風相似相關的皮膚病有——腫瘡、癬，或發炎，這病徵可能變成麻風病，要帶他到亞倫系的祭司那裏。讓祭司來檢驗，鑑定是否是大麻風病，然後再根據病來處理。這是表明凡是有罪的人，都要到大祭司耶穌基督面前來向他禱告，求他來給我們進行檢驗、醫治、赦免、洗淨，讓我們成為聖潔。

二、皮膚病人進行檢驗 (3 節)

祭司要检查他的患处；如果患处中的毛变白色，患处陷入皮肤，这是麻风病徵，祭司要宣布这个人在礼仪上不洁净。被判明的人视为不洁，被赶到营外。判定大麻风不洁，因为大麻风破坏神创造人的原样，是对罪审判的结果。

三、火斑皮肤病的检验 (4-8 节)

1. 火斑不深入皮内 (4 节)：如果这个人的患处变白色，却没有陷入皮肤，毛也没有变白色，祭司要把他隔离七天。如果皮肤没有任何皮下之侵入和局部毛发脱色之现象的话，祭司将会隔离那个人七天之久。

2. 灾病若没有发散 (5 节)：经过七天的隔离后，祭司重新查验患者，如果患处没有恶化，也没有蔓延，就要再把他隔离七天。一共关锁二个七天，细致观察病的发展，因为病的诊断结果非常重要。

3. 若原来是「癣」 (6 节)：如果过了这段时间，这片受感染的地方恢复了它正常的外表，祭司就会宣布这人为洁净的，而且诊断它是癣。然后，患者在洗净所有衣物后，就能够恢复正常的生活。洗衣服的习惯是为了防止发生更严重的皮肤病，维持洁净的卫生，在宗教仪式上宣布完全恢复。

4. 万一这「癣」发散开了 (7-8 节)：如果患处再度蔓延，他就要回到祭司那裏。祭司要重新检查他；如果发现患处有蔓延症状，就要宣布他在礼仪上是不洁净的。这是麻风病。大麻风的特点是扩散，扩散象征罪恶的传染性。

结语： 圣灵用着人的皮肤病说了那么多的话，大麻风在整本圣经里，乃是讲到人的罪，是表明或是预表人的罪。说得更准确一点，就是讲到人是罪人。这就说明了，我们在神的眼中，没有例外，每一个人都是罪所象征的「麻风病人」。我们感谢神，借着这个大麻风的条例，先把我们带回神的光中来认识我们的本相。我们这些人来到神的面前都是残缺的人，都是长大麻风的人，都是神所不能悦纳的人。感谢赞美神，虽然是不可以悦纳的，神却是有祂的安排，让这些长大麻风的得到洁净。盼望主借着祂的灵在我们再读十三章时，我们能摸得更深。求主赐下智慧启示的灵，帮助我们，叫我们实际进入神心意里去。「亲爱的主，我感谢赞美你。大麻风的条例使我认识到罪的权势，愿你的宝血洗净我一切的罪污，不让罪在我生命作王。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度：利十三 9-28

【真心话】32 大麻风跟我有何关系啊! (利十三 1-8)

「3 祭司要察看肉皮上的灾病，若灾病处的毛已经变白，灾病的现象深于肉上的皮，这便是大麻风的灾病。祭司要察看它，定他为不洁净。4 若火斑在他肉皮上是白的，现象不深于皮，其上的毛也没有变白，祭司就要将有灾病的人关锁七天。5 第七天，祭司要察看它，若看灾病止住了，没有在皮上发散，祭司还要将他关锁七天。」 (利十三 3-5)

引言：今天的灵修经文（利十三 1-8），主要讲述，祭司察看一个人是否患了圣经所指的麻风病。跟着经文详细叙述诊断可疑之症状的正确程序。患者要被关锁七天。若病征是有发散，祭司要将他再关锁七天。若病情似乎已受到控制，祭司就可宣布那人是洁净的。避免发散传染，带菌的衣服必须彻底清洗。若在第二次检查后疾病仍在皮肤上发散，祭司就要宣布他为不洁净的。祭司要负起督导人民健康的任务，所以把病人移到营外，或批准他们重新回营，是祭司的职责。如果长麻疯的人已被移到营外，只有祭司能断定他们是否真正痊愈了。表面看来，本章是写给祭司，指示他们怎样检定大麻风，及应如何处理患大麻风的病人，其实从这些训示，确能供给信徒一些生活及敬拜的原则。

【牧者短讲】32 麻风病的洁净条例（于宏洁）

大麻风在这种不洁净的里面，其实是说到从我们的罪性里面所发出来的，罪性已经在。就像今天医生告诉我们，每一个人里面都有癌，只有在你免疫系统弱的时候，它就会出来。每个人其实都有的，我们天然人里面都有犯罪的本性，罪都在。有的人就发出来了，发出来以后就在大麻风来表达它。所以大麻风有几个特点：

第一个它是非常非常的肮脏污秽的，本身造成的破坏、所带来的伤害，出脓出血是非常脏的。所以在约伯记里面，约伯说他是用尘土为衣。我曾经跟大家讲过了，因为流脓流血，所以当风吹过来的时候，所有的沙所有的灰尘就留在他的身上，就变成他的衣服。他用尘土为衣，用瓦片刮他的身体。因为全身痒啊，全身都不舒服。带来了许多血脓、灰尘、肮脏的东西，所以大麻风是非常非常脏的。这里所讲的大麻风所有的特点跟罪恶带给人的结果是一样的，罪恶在人的身上就是脏，把你弄脏弄污秽了。

第二件事情它非常不容易痊愈。很多的病像我们感冒三五天就好了，那大麻风连在这里观察都要七天又七天，要在检查又检查。它恢复的过程都很长，更不要说得医治的过程，是很不容易痊愈的一件事啊。

第三件事情，我原来给你们讲义只写传染性，但是你看我在这纲要上多加了一个，因为它的扩散性跟传染性都很强，所以你们把扩散性也放上去。扩散性是讲对自己，传染性是讲对别人。扩散性，它原来可以从一点点，就一点面酵使全团发起来。所以当你感染的时候，可能开始有局部的一点点。如果没有好好的去处理，可以蔓延蔓延，蔓延，蔓延到身体，蔓延到腿，蔓延到身体背后，蔓延到脸上。开始蔓延，它的扩散性其实是很大的。

那其实在罪恶上也是一样，为什么会变成赌徒呢？刚开始可能只是一点好玩，给大家打打桥牌，打打百分或是球赛赌一下也赚到钱了，尝到甜头，尝到好处。后来就越来越深，越来越深，越来越大。我一个同事的岳父白手起家，在旧金山辛辛苦苦的开了一个餐馆，两个餐馆，三个餐馆，四个餐馆。这几十年他做了四个餐馆，越做越好。结果有一次他跑去度假休息，出去玩了一下赌博，一下子赢得几千块。他想钱这么好赚，比整天在厨房洗盘子累成那个样子好赚得多。干过餐馆的人都知道非常辛苦，他想我那么辛苦，这样一下五千块就进来了。所以他就常跑那里去，这个大麻风开始扩散，越赌越凶越赌越凶。你们也知道他的结局，这是我的同事告诉我的，他的岳父第一家餐馆卖掉了，第二家餐馆输掉了，第三家餐馆赔了，第

四家餐馆没了，到最后所有的东西都没有了。所以弟兄姊妹这大麻风罪里面出来的东西，如果不认真去对付，他就会一直扩散。

【真心话】32 大麻风跟我有何关系啊！（利十三 1-8）

一、大麻风带来的伤害和玷污

利未记用了两整章(十三、十四)来叙述有关大麻风的条倒，可见这在圣洁的条例中是一件相当重要的事。圣经在描述大麻风的患者得痊愈时，所用的词汇不是医治而是「洁净」。由一个长大麻风的患者在痊愈之后要献赎罪祭这件事来看，神的心意是来教导神的子民如何持守圣洁。大麻风的五个主要特点：1) 极其污秽，不洁净；2) 具有扩散性的；3) 它具有传染性；4) 它非常容易复发；5) 极其痛苦的病。在外面是疮啊、脏啊、烂啊；心灵上要忍受羞辱、折磨与被隔离的痛苦。

从十一章到本章，我们来思想三件事：1) 饮食上的分别；2) 人类出生的不洁；3) 麻风病的不洁。这三件事包括我们所有的难处，我们若要过分别为圣的生活，我们就需要检视自己：1) 关于我们所接触的（饮食上的分别）；2) 关于我们的出生（人类出生的不洁）；3) 关于麻风病从外面导致里面的不洁。我们必须对付我们与事物的接触，对付我们的出生，并对付我们麻风的光景。

人若犯了麻风，必须被带到祭司那里察看，并隔离七天，并且在一个完整的时期内，使他们不与别人接触。我们今天在新约里都是祭司，在这里特别讲到神家老练属灵的领袖、我们在主的面前也负有这个责任，要知道神家有没有真正的大麻风，因为这个病对患病的人是极其严重的伤害，对别人对周围的人来说也可能被感染。所以神家严重的罪都要靠着主的恩典起来要严厉的对付，不是要去对付那个人，而是这个病这个罪需要被解决。不然神家就失去了那个圣洁，神儿女们就曝露在大麻风的伤害和玷污底下。

二、麻风病与罪恶的关系

麻风实际上不是从人里面开始，乃是从外面开始，是因着某种病毒的侵入，然后从里面生发出来。这些麻风病的代表——1) 明知故犯米利暗；2) 任意妄为基哈西；3) 故意顶撞神的乌西雅。麻风是罪。在圣经中，罪的头一个事例乃是撒但的背叛。撒但背叛神，那个背叛成了现今在宇宙中的罪。在撒但背叛以前，没有罪这样一个东西。罪不是创造出来的，乃是由背叛的天使长路西弗生发出来的。

麻风总是来自背叛，米利暗背叛作神代表权柄的摩西。她背叛是有原因的，就是摩西娶了古实女子为妻。（民十二 1）米利暗因着背叛，就长了麻风。（民十二 10。）她的麻风来自她的背叛。

以利沙的仆人基哈西背叛以利沙行事的法则（王下 20-27）。以利沙不愿从麻风得医治的外邦人乃缦接受任何东西作赏报。基哈西却从那得洁净之麻风患者接受礼物；之后，乃缦的麻风就转到他身上。基哈西因着背叛也成了患麻风的。

乌西雅王背叛神关于祭司职任的条例（代下二六 16-21）。按照这条例，君王不能有分于祭司的职任。但乌西雅背叛这条例，结果就成了患麻风的。在这三个事例中，每一次都是先有麻风进到背叛的人里面，然后从那人里面生发出来。

罪是背叛神，背叛神的代表权柄，背叛神的计划、安排、管理和行政。整体的说，罪就是背叛神做事的法则。这背叛是由撒但自己生发，发起的。至终，罪来到人类中间。「这就如罪是藉着一人入了世界。」（罗五 12 上）这罪，麻风，既进到人里面，就从人里面发出。结果，我们都是患麻风的。每当我们作了背叛神的事，这事就是麻风。

主耶稣在登上宝训，颁发了天国的宪法，下山后作的头一件事，就是洁净患麻风的。（太八 1-4。）这患麻风者代表亚当堕落的子孙，亚当所有堕落的子孙都是象征患了属灵的大麻风。撒但所生发的罪，藉着亚当进到人类里面，使我们都成了患麻风的。现今，麻风产生了许多不同的罪行，就是那许多显出、表显出来的背叛。

【诗歌】为了我

为什么你独自尝苦杯？ 为什么你痛彻心扉？
为什么你用尽一生的岁月生命中破碎无怨无悔？
为什么你走向各各他？ 为什么你肩背十架？
为什么你宁愿忍受重罚痛苦中却从不说话？

你为了我赴各各他， 你为了我肩背十架，
你为了我宁愿受重罚， 痛苦中依然不说话，
你为了我独尝苦杯， 你为了我痛彻心扉，
你为了我且无怨无悔， 用尽你一生把我挽回。

我愿意为你无怨无悔， 轻看世界繁华紧追随。

【C3 心对心】32 「风」停了！

「祭司要察看， 癣若在皮上发散， 就要定他为不洁净， 是大麻风。」（利十三 8）

「耶稣伸出手摸着他说：『我愿意， 痊愈吧！』立刻， 麻疯病人就痊愈了。」（太八 3）

1. 什么是大麻风：大麻风不是一种仅存于表面的皮肤病，因为它能够深入皮肤进入人的身体。当然，深于体内的病比仅附于外表的病更难医治，对生命的影响也更大。大麻风是一种非常严厉的传染病，必须要完全的隔离，大麻风的五个主要特点：1) 极其污秽，不洁净；2) 具有扩散性的；3) 它具有传染性；4) 它非常容易复发；5) 极其痛苦的病。在外面是疮啊、脏啊、烂啊；心灵上要忍受羞辱、折磨与被隔离的痛苦。

2. 「风」停了! : 有人为四川的麻风村写了一首歌《「风」停了! 》看了! 听了! 让人心酸。

岁月悠悠就像一束烟火
来时的路上却只有我
慵懒的节奏或是匆匆而过
一起的方向有你和我

越过了高山也跨过了一条条河
偶尔还会找不到路啊
有过芳华有过骄阳似火
有过彷徨, 有过懦弱

就让我再为你唱一首歌
为了欢聚的喜悦划过夜空的烟火
就让我再为你唱一首歌
为了思念的愉悦, 一直倔强的你我

3.大麻风病与我何干? 罪能够进入人生命的深处辖制人的意志, 如同麻风病的深于皮肉。为什么犯罪会成为习性? 为什么保罗会痛苦的呼喊「因为立志为善由得我, 只是行出来由不得我。」(罗七 18)这都表示罪已经深入人的生命中, 如同病入膏肓, 无法医治。麻风病并非只出现在身体的某一个部位, 它是会扩散的, 就是越来越广, 因此罪也会在人的生命中扩散。例如: 大卫由淫乱罪, 最后变成杀人罪, 连自己的子孙都因此遭祸。俗话说: 「一失足成千古恨」就是这个道理。许多人的失足是轻忽罪的扩散力, 总以为我只是做这么一次, 那里知道就这么一次, 就被罪给缠上, 而且是小罪变大罪, 一个罪变成许多罪, 至终摧毁了人生的幸福。「父神! 求祢让我藉着大麻风条例能更明白罪的权势, 而不容让罪在我生命中作王。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

【纲要主题】32 麻风病的条例——皮癣检验(利十三 1-8)

一、几种皮肤病的种类 (1-2 节)

1. 耶和華晓谕摩西、亚伦 (1 节)
2. 人的肉皮上长了皮肤病变 (2 节)

二、皮肤病人进行检验 (3 节)

三、火斑皮肤病的检验 (4-8 节)

1. 火斑不深入皮内 (4 节)
2. 灾病若没有发散 (5 节)
3. 若原来是「癣」 (6 节)

4.万一这「癖」发散开了 (7-8 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

